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Rovhnomeérne zrychleny pohyb

Automobil pred vjezdem do vesnice zpomalil za 3 s z 90 km - h'! na
50 km - h'1. S jakym zrychleni se pohybovalo? Jakou ujelo drahu?

Uréi jakou rychlosti dopadne na zem kamen pustény z vysky 10 m
(2. patro). Pfredpokladej, ze pada rovhomérné zrychlené se zrychlenim
10m - s2.

Jaké je zrychleni kulky v hlavni, je-li jeji ustova rychlost 700 m - s a délka
hlavné 40 cm? Jak dlouho je kulka béhem vystrelu v hlavni?

Padajici nafukovaci mic¢ ziskal béhem 0,3 s rychlost 1,8 m - s1. Za jak
dlouho ziska rychlost 3 m - s1? Predpokladej rovhomérné zrychleny
pohyb.
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Rovhomeérny pohyb po kruznici

Hmotny bod kona rovnomérny pohyb po kruznici o poloméru 50 cm s
frekvenci 2 Hz. UrCete periodu a velikost rychlosti hmotného bodu

Hmotny bod kona rovnomeérny pohyb po kruznici s obéznou dobou 5 s.
Urcete jeho frekvenci a uhlovou rychlost.

Vypocitejte velikost rychlosti Mésice pfi jeho pohybu kolem Zemé.
Predpokladejte, Ze se Mésic pohybuje po kruznici o poloméru
3,84 - 10° km s periodou 27,3 dne.

Jaka je uhlova rychlost otaceni Zemé kolem zemské osy?



Rovhomeérny pohyb po kruznici

5) Vrtule letadla se otaci uhlovou rychlosti 200 rad - s72.

a) Jak velkou rychlosti se pohybuji body na koncich vrtule, jejichz vzdalenost od osy
otaceni je 1,5 m?
b) Jakou drahu uleti letadlo béhem jedné otocky vrtule, leti-li rychlosti 540 km - h=1?

6) Kolo o poloméru 0,4 m se otaci uhlovou rychlosti 31,4 rad - s—1. UrCete
velikost rychlosti bodu na obvodu kola a velikost jejich normalového
zrychleni.

7)  Automobil projizdi zatackou o poloméru 50 m rychlosti o stalé velikosti
36 km - h™L. Jak velké je normalové zrychleni automobilu v zatacce?

8) Setrvacnik kona 450 otacek za minutu.
a) Urcete velikost normalového zrychleni bodu setrvacéniku, které jsou ve vzdalenosti 10
cm od osy otaceni.

b) Kolikrdt se zvétsi velikost zrychleni téchto bod(, zvétsSi-li se pocet otdcek na
dvojnasobek?



